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 مقدمه
 توپي و كاسه چرخ 

NPR )  دو تاير ( 
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 مجموعه ديفرانسيل 
   mm (11.5 in ) 292سايز 
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 تعميرات روي خودرو
 كاسه و توپي چرخ عقب

 
 
 
 
 
 
 
 



 4B  اآسل عقب   

٥ 

 مراحل باز كردن قطعات  
 رينگ و شاير .1
 ميل پلوس .2
 كاسه نمد خارج توپي .3
 قفليواشر  .4
 مهره قفلي بلبرينگ .5
 بلبرينگ خارج توپي .6
 توپي و كاسه چرخ .7
 روغن برگردان .8
 كاسه نمد داخلي توپي .9

 بلبرينگ داخلي توپي .10
 كنس بيروني بلبرينگ داخل توپي .11
 كنس بيروني بلبرينگ خارج توپي .12
 پيچ چرخ .13
 توپي .14
 كاسه چرخ .15

 مراحل جمع كردن قطعات 
براي جمـع كـردن قطعـات بـرعكس مراحـل بـاز             

 . اقدام كنيدكردن 

 
 مراحل باز كردن قطعات  
 اقدامات اوليه 
 .خودرو را با جك بالا برده و آنرا روي خرك بگذاريد 

 
 
 
 

 چرخ و تاير .   1
  داراي رزوه راست گرد و (1)     مهره چرخ سمت راست 

 .  داراي رزوه چپ گرد ميباشد(2)     مهره چرخ سمت چپ    
 
 
 
 
 پلوس .   2

ميـل پلـوس را از   ) چكـش لغزنـده  (ي پولي كش و پلوس كش    با بكارگير 
 . محل خود خارج كنيد

  0-2027-8840-5:        شماره فني پولي كش 
  0-0084-8840-5): چكش لغزنده (        شماره فني پلوس كش 
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 كاسه نمد خارجي توپي .   3
رج با بكارگيري پيچ گوشتي و اهرم كردن كاسه نمد را از روي توپي خـا              

 . كنيد
 
 
 
 
 

 واشر قفلي .  4
 مهره قفلي بلبرينگ .   5

 .       با بكارگيري ابزار مخصوص مهره قفلي را باز كنيد
   0-1606-8522-9:      شماره فني ابزار مخصوص 

  ) mm (2.9 in) P.C.D 74براي پيچ      ( 
 
 
 
 بلبرينگ خارجي توپي . 6

كنيد آن را علامت زده تا در موقع           مي اگر دوباره بلبرينگ را دوباره استفاده     
 . نصب مجدد در محل صحيح قرار گيرد

 
 
 
 

 كاسه و توپي چرخ . 7
با بكارگيري ابزار مخصوص تـوپي و كاسـه چـرخ را از روي اكسـل پيـاده                  

 . كنيد
  0-2501-8521-9:        شماره فني توپي كش 
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 روغن برگردان . 8
 كاسه نمد داخل توپي . 9

 برينگ داخل توپي بل. 10
 كنس خارجي بلبرينگ داخل توپي . 11
 كنس خارجي بلبرينگ خارج توپي . 12
 
 
 
 
 

 پيچ چرخ . 13
 كـه قـبلاً از روي   (2) را روي رينگ تاير (1)كاسه و توپي چرخ      .1

 . خودرو باز شده قرار دهيد
 را در جهــت خــلاف عقربــه ســاعت (3)مهــره پيچهــاي چــرخ  .2

  .چرخانده و آنها را شل كنيد
مهره پيچهاي چرخ هر دو طرف خودرو درجهت خـلاف عقربـه            

 . شوند  ساعت باز مي
 . كاسه و توپي را از روي رينگ برداريد .3
 . پيچها و مهره هاي معيوب را تعويض كنيد .4

 .        از پيچ و مهره فرسوده مجدداً استفاده نكنيد
 توپي چرخ . 14
 كاسه چرخ . 15



 4B  اآسل عقب   

٨ 

 بازرسي و تعمير
 . ات را مورد بازرسي قرار داده و قطعات معيوب و فرسوده و يا آنهايي كه وضعيت غيرعادي دارند را پيدا كرده و تعويض نماييدكليه قطع

 
 هزارخار ميل پلوس 

 . هزار خار از نظر فرسودگي ، معيوب بودن و يا وضعيت غيرعادي بررسي كنيد
 اندازه گيري مقدار تاب داشتن ميل پلوس 

 
 
 
 
 
 

  mm(in)      از حد مج
1.0(0.039)  

 
 
 
 
 
 

 اندازه گيري مقدار تاب داشتن فلانچ پلوس 
  mm(in)      حد مجاز 

0.05(0.00/97) 
 
 
 

 
 توپي چرخ 

 . كاسه نمد و كنس بلبرينگها را ازنظر معيوب بودن و فرسايش بررسي كنيد
 و يـا   هاي پيچهاي چرخ و محل نصب فلانچ پلوس را از نظر معيوب بـودن               رزوه

 . ترك داشتن بررسي كنيد



 4B  اآسل عقب   

٩ 

 بلبرينگها 
بلبرينگها را از نظر فرسايش بـيش از حـد ، صـداي غيرعـادي وضـعيت دوران                  

 . و قفل شدن بررسي كنيد) گير كردن (
 
 
 
 

 واشر قفلي 
واشر قفلي را براي فرسايش زياد، ترك، تاب برداشتن و ديگر معايب احتمـالي              

 . مورد بررسي قرار دهيد
 
 
 
 

 هره قفلي بلبرينگ م
هاي مهره قفلي و سطح تماس آن را براي فرسايش زياد، تاب برداشـتن و                 دنده

 . ديگر معايب احتمالي مورد بررسي قرار دهيد
توان از روغن سنباده يـا يـك          براي رفع معايب كم سطح تماس مهره قفلي مي        

 . ورق سنباده استفاده نمود
 
 
 

 مراحل جمع كردن قطعات 
 رخ كاسه چ. 15
 توپي چرخ . 14

 . سطوح داخلي و خارجي توپي چرخ را كاملاً تميز كنيد ) 1(
 . داخل توپي را گريس بزنيد ) 2(

  g(oz)    مقدار گريس براي بلبرينگهاي توپي 
285(10.1) 
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 پيچ چرخ . 13
داراي رزوه راست گرد و پيچ سـمت        ) 1(پيچ سمت راست چرخ      ) 1(

 . داراي رزوه چپ گرد ميباشد) 2(چپ 
 
 
 
 
 

به طرز  .  نصب كنيد  (4)  را روي توپي چرخ       (3) پيچهاي چرخ    ) 2(
پـيچ چـرخ را توسـط       . قرار گرفتن پيچها در شكل توجـه كنيـد        

 . ضربات چكش روي توپي جا بزنيد
 
 
 
 
 

 هاي چرخ  گشتاور مجاز سفت كرده مهره) 3(
       N.m (kg.m /lb.ft )  

 mm 206(21/152) 228قطر كاسه چرخ 
 mm 343 (35/253) 75لنت پهناي سطح تماس 

 mm 392(40/289) 100پهناي سطح تماس لنت 
 . براي جلوگيري از شل شدن مهره ها را مطابق شكل پرچ كنيد) 4(
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 كنس بيروني بلبرينگ خارج توپي . 12
 كنس بيروني بلبرينگ داخل توپي . 11

با بكارگيري ابزار مخصوص كنس بيروني بلبرينگ داخل و خارج تـوپي را             
 . جا بزنيد

  0-1610-8522-9:       شماره فني ابزار مخصوص خازدن كنس خارجي 
  ) mm (38 in) 97.6قطر خارجي ابزار مخصوص (       بلبرينگ بيروني 

  0-1608-8522-9:       شماره فني سنبه مخصوص 
  0-1194-8522-9:       شماره فني ابزار مخصوص جازدن كنس خارج 

  ) mm 101.6قطر خارجي ابزار مخصوص : (  داخل       بلبرينگ
  0-1148-8522-9:       شماره فني سنبه مخصوص 

 بلبرينگ داخلي . 10
 . ها و كنس داخلي را با گريس پر كنيد     فضاي موجود بين محفظه ساچمه

 
 
 
 
 
 
 كاسه نمد داخلي . 9

 . لبه داخلي و محيط خارجي كاسه نمد را به گريس آغشته كنيد .1
با بكارگيري كاسه نمد جازدن و سنبه مخصـوص كاسـه نمـد را               .2

 . روي توپي نصب كنيد
  0-1607-8522-9: شماره فني كاسه نمد جازدن 

  0-1608-8522-9: شماره فني سنبه مخصوص 
 
 
 روغن برگردان . 8
 كاسه چرخ و توپي . 7

سطح داخل كاسه چرخ و سطح تماس لنت را از مواد خـارجي و          ) 1(
 .  تميز كنيدروغن كاملاً

 . محور چرخ عقب را تميز كنيد ) 2(
 . مجموعه كاسه چرخ و توپي را نصب كنيد ) 3(
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 بلبرينگ خارج . 6
 . ها و كنس داخلي را باگريس پر كنيد      فضاي بين محفظه ساچمه

 
 
 
 
 
 
 مهره قفلي بلبرينگ . 5

آن سمت خارج قرار گيرند نصـب  ) شيارها(مهره قفلي را بصورتي كه علائم   
 . كنيد

 
 
 
 
 

 روش تنظيم پيش فشار بلبرينگ هاي چرخ 
براي استقرار صحيح بلبرينگها، توپي چرخ را چند بار به چـپ و              ) 1(

 . راست بچرخانيد
 مهـره بلبرينـگ را آنقـدر        (1)با بكارگيري آچار مهره بلبرينـگ        ) 2(

 . سفت كرده تا توپي را ديگر نتوان با دست بحركت درآورد 
  0-1606-8522-9 : هره بلبرينگ         شماره فني آچار م

  ) P.D.C 74 mm ( 2.9 in )براي مهره قفلي         (
مهره قفلي را آنقدر باز كنيد تا توپي به راحتي با دسـت نيـروي                ) 3(

 . دست چرخش كند 
 را بـه پـيچ      (2)همانطوريكه در شكل نشان داده شده نيروسنج         ) 4(

 .  متصل كنيد (1)چرخ 
 نيروسـنج را  (5)نگهـا را بوسـيله      مقدار نيروي پيش فشـار بلبري      ) 5(

كشيده و مقدار نيروي پيش فشار بلبرينگها را از روي نيروسـنج            
 . بخوانيد

  N (kg/lb)  ) در پيچ چرخ ( پيش فشار بلبرينگ 
38-48.0 (3.9-4.9/8.6 –10.8) 
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 . توپي را چندبار به چپ و راست بچرخانيد  ) 6(
 .  بار اندازه گيري كنيدمقدار پيش فشار بلبرينگها را براي دومين ) 7(
شيار روي سر اكسل را در راستاي شـكاف مهـره بلبرينـگ قـرار       ) 8(

 . دهيد
 : نكته 

اگر شيار سر اكسل با شكاف مهره بلبرينگ در يك راستا قرار نگرفت             
  .مهره را كمي سفت كنيد

 
 واشر قفلي . 4

 بصورتي كـه زبانـه آن در شـيار سراكسـل قـرار              (6)واشر قفلي    ) 1(
 . دگيرد نصب كني

 بــراي جلــوگيري از شــل شــدن مهــره (7)پيچهــاي قفــل كــن  ) 2(
 . بلبرينگ روي آن بسته و سفت كنيد

بررسي كنيد تا زبانه واشر قفلي داخل شيار سراكسل قرار گرفته            ) 3(
 . باشد

 كاسه نمد خارج  .3
 .         لبه داخلي و محيط خارج كاسه نمد را به گريس آغشته كنيد

 ميل پلوس . 2
 . ز كنيدميل پلوس را تمي ) 1(
 . هزار خار پلوس را به روغن دنده آغشته كنيد ) 2(
 . ميل پلوس را نصب كنيد ) 3(

 .         در موقع نصب دقت كنيد تا كاسه نمد آسيب نبيند 
 
 
 
 
 هايي كه  هاي فلانچ ميل پلوس را تدريجاً و به ترتيب شماره مهره) 4(

 . در شكل آمده با گشتاور مجاز سفت كنيد     
  N.m (kg.m / lb.ft )   ها  فت كردن مهرهگشتاور مجاز س

54(5.5/40) 
 
 
 
 
 رينگ و لاستيك  .1

  N.m (kg.m / lb.ft )   ها  گشتاور مجاز سفت كردن مهره
 NKR، مدل NHRمدل  (30/217)294
 بقيه مدلها (45/325)441
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 مجموعه اكسل عقب
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مراحل باز كردن قطعات 
 ترمزهاي چرخ هاي عقب لوله روغن  .1
 ميل گاردان عقب  .2
 ) كمك فنر ( ارتعاش گير عقب  .3
 مهره و واشر  .4
 ) پايه كرپي ( بست زير اكسل  .5
 ) كرپي( شكل Uپيچ  .6
 مجموعه اكسل عقب  .7

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مراحل جمع كردن قطعات 
براي جمع كردن قطعات برعكس مراحل بازكردن       

 . اقدام نماييد
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 كردن قطعات مراحل باز 
 اقدامات اوليه 

 . خودرو را بوسيله جك بالا برده و روي خرك قرار دهيد
 لوله ترمز عقب  .1

 .  را بيرون آوريد(2)      مهره را شل كرده و بست 
 
 
 
 
 
 
 ميل گاردان عقب  .2
 ) كمك فنر ( ارتعاش گير عقب  .3

 .         سرپايين ارتعاش گير را باز كنيد
 مهره و واشر . 4

زنگ زده باشند ، ابتدا رزوه آنهـا را بـه           ) ها    كرپي(  شكل   U پيچهاي   اگر
 . ها را باز كنيد روغن آغشته كرده و سپس بتدريج مهره

 
 
 
 

 ) پايه كرپي ( بست زير اكسل . 5
 ) كرپي( شكل Uپيچ . 6
 مجموعه اكسل عقب . 7

 .       با استفاده از جك اكسل را از روي خودرو پياده كنيد
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 مع كردن قطعات مراحل ج
 مجموعه اكسل عقب . 7
 ) كرپي (  شكل Uپيچهاي . 6
 ) پايه كرپي ( بست زير اكسل . 5
 مهره و واشر . 4

براي جلوگيري از خراب شدن رزوه پپيچهـا را بـه روغـن آغشـته كـرده و                  
 . سپس مهره ها را ببنديد 

  N.m (kg.m / lb.ft )  گشتاور مجاز سفت كردن مهره كرپي 
177(18/130) 

 
 
 
 ) عقب (ارتعاش گير . 3

 .      براي چگونگي قرار گرفتن قطعات به شكل روبرو مراجعه كنيد
  N.m (kg.m / lb.ft ) گشتاور مجاز سفت كردن مهره پايين ارتعاش گير  

40(4.1/30) 
 
 
 
 ميل گاردان عقب . 2

هـاي  ابتدا ميل گاردان نصب كرده و پيچهاي آنر ا سفت كرده سـپس پيچ             
U را سفت كنيد) كرپي( شكل . 

  N.m (kg.m / lb.ft )  گشتاور مجاز سفت كردن مهره كرپي 
M12 103(10.5/76) 

 
 
 
 
 لوله روغن ترمز چرخهاي عقب .1

 .    روش نصب برعكس طريقه بازكردن اين قسمت ميباشد
  N.m (kg.m / lb.ft )   گشتاور مجاز سفت كردن مهره

16(1.6/12) 
 . ب لوله روغن ترمز سيستم ترمز را هواگيري كنيد بعد از نص

 » اطلاعات سرويس  « 5براي چگونگي انجام هواگيري به قسمت 
 . مراجعه نماييد
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 مجموعه ديفرانسيل
 )تاير دوبل و اكسل تمام شناور   ( 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مراحل پياده كردن قطعات 
 ميل گاردان  .1
 ميل پلوس  .2
 مجموعه ديفرانسيل  .3

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مراحل جمع كردن قطعات 
براي جمع كردن قطعات برعكس مراحل بازكردن       

 . اقدام نماييد
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 مراحل باز كردن قطعات 
 اقدامات اوليه 

 . روغن ديفرانسيل عقب را تخليه كنيد
 ميل گاردان  .1
 ميل پلوس  .2
 مجموعه ديفرانسيل  .3

ا بستن پـيچ در سـوراخهاي       هاي محفظه ديفرانسيل را باز كرده و ب         مهره
مجموعه ديفرانسـيل را از اكسـل جـدا         ) مطابق شكل   ( دار محفظه     رزوه

 . كنيد 
 
 
 

 
 مراحل جمع كردن قطعات 

 مجموعه ديفرانسيل . 3
       سطح تماس محفظه ديفرانسيل و اكسل را با چسب آب بندي 

(BELCO BOND NO .4) يا ماده مشابه بپوشانيد، مجموعه   
 . ها را با گشتاور مجاز سفت كنيد يفرانسيل را نصب كرده و مهره     د

 N.m (kg.m / lb.ft )    گشتاور مجاز مهره 
58(6.0/43) 

 ميل پلوس . 2
  N.m (kg.m / lb.ft ) هاي فلانچ پلوس  گشتاور مجاز سفت كردن مهره

54(5.5/40) 
 ميل كاردان . 1

  N.m (kg.m / lb.ft ) هاي كاردان  گشتاور مجاز سفت كردن مهره
M12 103(10.5/76) 
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  (mm 292)ديفرانسيل عقب 
  (292mm)ديفرانسيل عقب 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مراحل بازكردن قطعات 
 ) ضامن چاكنت ( صفحه قفل كن . 1
 كپه بلبرينگ . 2
 ) مهره چاكنت ( مهره تنظيم . 3
 كنس خارجي بلبرينگ هوزينگ . 4
 زينگ و كرانويل مجموعه هو. 5
 پينيون و اجزاء مربوطه . 6
 ) شيم(واشر تنظيم . 7
 نگهدارنده بلبرينگ . 8
 بلبرينگ پيشاني پينيون . 9

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مراحل جمع كردن قطعات 
 بلبرينگ پيشاني پينيون . 9
 نگهدارنده بلبرينگ. 8
 مجموعه هوزينگ و كرانويل . 5
 كنس خارجي بلبرينگ هوزينگ. 4
 كپه بلبرينگ. 2
 )مهره چاكنت ( مهره تنظيم . 3
 )شيم(واشر تنظيم . 7
 پينيون و اجزاء مربوطه. 6
 )ضامن چاكنت ( صفحه قفل كن . 1



 4B  اآسل عقب   

٢٠ 

 مراحل باز كردن قطعات 
 ) ضامن چاكنت ( صفحه قفل كن  .1
 كپه بلبرينگ  .2

         . گردانده نهايي را روي پايه مخصوص نصب كنيد
براي جلوگيري از نصب اشتباه قبـل از بـازكردن روي كپـه بلبرينگهـا         

 . چپ يا راست علامت تطبيق بزنيد
 
 
 
 

 ) مهره چاكنت ( مهره تنظيم  .3
 كنس خارجي بلبرينگ هوزينگ  .4

براي جلوگيري از اشتباه در موقع نصب، بلبرينگ هر طـرف هوزينـگ             
 . گر نگهداري كنيدرا همراه با كنس خارجي مربوطه، جدا از يكدي

 مجموعه هوزينگ و كرانويل .5
 
 
 
 

 پينيون و اجزاء مربوطه  .6
 
 
 
 

 ) شيم(واشر تنظيم  .7
 نگهدارنده بلبرينگ  .8
 بلبرينگ پيشاني پينيون  .9



 4B  اآسل عقب   

٢١ 

 مراحل جمع كردن قطعات 
 بلبرينگ پيشاني پينيون . 9
 نگهدارنده بلبرينگ. 8

 .  كنيدمهره هاي نگهدارنده بلبرينگ را از سمت داخل محفظه سفت
 
 
 
 
 

 مجموعه هوزينگ و كرانويل . 5
  كنس خارجي بلبرينگ هوزينگ. 4

بلبرينگ و كنس مربوطه به هر طرف هوزينگ را در محل اوليه نصـب      
 . نماييد

 
 
 
 
 

 كپه بلبرينگ. 2
 . كپه بلبرينگ هر طرف هوزينگ را بنا به علامت تطبيق نصب نماييد

 
 
 
 
 

 )مهره چاكنت ( مهره تنظيم . 3
شيارهاي رزوه مهره تنظيم بطور صـحيح در راسـتاي شـيارهاي             ) 1(

 . رزوه محل نصب قرار دهيد
بعد از نصب كپه بلبرينگها دو طرف هوزينگ مهره هاي تنظيم را              ) 2(

 . به اندازه يكسان سفت كنيد      



 4B  اآسل عقب   

٢٢ 

 اندازه گيري مقدار تاب داشتن دنده كرانويل 
mm(in)  

 حد مجاز  مقدار استاندارد 
292mm 0.05(0.002) 0.2(0.008) 
320mm 0.08(0.003) 0.25(0.010) 

 
 
 
 
 

 ) شيم(واشرهاي تنظيم  . 7
 پينيون و اجزاء مربوطه. 6

واشرهاي تنظيم را نصب و سپس علامتهاي تطبيق محفظه پيستون و           
 . پوسته را در راستاي يكديگر قرار داده و آن را نصب كنيد

  N.m(kg.m/lb.ft)      ظه پينيون گشتاور سفت كردن پيچهاي محف
M12 69(7.0/51) 292mm M14 78(8.0/58) 

320mm 72(7.3/53) 
 اندازه گيري لقي بين دنده هاي كرانويل و پينيون

  mm(in) 

292mm 0.18-0.23 
(0.007-0.009) 

320mm 0.19-0.29 
(0.007-0.011) 

 
 
 
 

 پيش فشار بلبرينگ 
 N.S.K 5.7-13.0(0.58-1.33/1.3-2.9)بلبرينگ 
 KOYO 11.5-17.9(1.17-1.83/2.6-4.0)بلبرينگ 

 
 
 

 تنظيم پيش فشار بلبرينگ هوزينگ 
وقتي لقي و سطح تماس بين دنده هاي كرانويل و پينيـون بـه انـدازه صـحيح                  
قرار گيرد آنگاه ميتوان پيش بلبرينگهاي هوزينگ را با استفاده از مهـره هـاي                

 . دوطرف تنظيم نمود



 4B  اآسل عقب   

٢٣ 

 . اي كپه بلبرينگ را تا گشتاور مجاز سفت كنيدپيچه
  N.m (kg.m/lb.ft)     گشتاور مجاز 

292mm 108(11/80) 
320mm 157(16/116) 

بعد از سفت كردن پيچهاي كپه بلبرينگ مقدار لقي بين كرانويل و پينيـون را              
 . مجدداً بررسي كنيد  

 
 
 
 

 هاي كرانويل و پينيون  بررسي چگونگي تماس دنده
        دنده كرانويل بوسيله رنگ مخصوص با ضخامت كم 8 الي 7سطح  •

 . بپوشانيد     
هاي كرانويل و پينيون را بررسي نموده و درصـورت            چگونگي تماس دنده   •

درگيري غيرصحيح با مراجعـه بـه جـدول زيـر تنظيمهـاي لازم را انجـام                  
 . دهيد

  mm(in)             ضخامت واشرهاي تنظيم 
0.10 , 0.12 , 0.14 , 0.16 , 0.18 , 0.20 

(0.004 , 0.0047 , 0.0055 , 0.0063 , 0.0071 , 0.0079 ) 
 

 روش تنظيم وضعيت نوع تماس دنده
 
 
 
 
 

دنده پينيون بيش از اندازه از 
 . دنده كرانويل دور است

 بوسيله كم كردن ضخامت واشرهاي تنظيم پينيون  .1
 . ريد      آن را بطرف كرانويل بب

 لقي بين كرانويل و پينيون را بوسيله دور كردن  .2
 .       كرانويل از پينيون تنظيم كنيد

 
 
 
 
 

دنده پينيون بـيش از انـدازه       
به دنده كرانويل نزديك شده 

 بوسيله افزايش ضخامت واشرهاي تنظيم پينيون آن  .1
 .        را ازكرانويل دور كنيد

 يله نزديك كردن لقي بين كرانويل و پينيون را بوس .2
 .       كرانويل به پينيون تنظيم كنيد

 
 
 
 
 

دنده كرانويل بـيش از انـدازه       
 به دنده پينيون نزديك شده 

 بوسيله كم كردن ضخامت واشرهاي تنظيم پينيون  .1
 .        آن را بطرف كرانويل ببريد

 لقي بين كرانويل و پينيون را بوسيله دور كردن  .2
 . ون تنظيم كنيد       كرانويل از پيني

 
 
 
 
 

دنده پينيون بيش از اندازه از 
 . دنده كرانويل دور است

 بوسيله افزايش ضخامت واشرهاي تنظيم پينيون  .1
 .      آن را به طرف كرانويل ببريد

 لقي بين كرانويل و پينيون را بوسيله دور كردن  .2
 .      كرانويل از پينيون تنظيم كنيد

 



 4B  اآسل عقب   
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 ) من چاكنت ضا( صفحه قفل كن . 1
  N.m (kg.m/lb.ft)                  گشتاور سفت كردن پيچ 

292mm 29(3.0/22) 
320mm 13(1.3/9) 

صفحه قفلي داراي دو نوع مختلف ميباشد كه يك نوع آن با نيم شكافهايي كه               
 . دارد اجازه تنظيم دقيق را بوجود مي آورد



 4B  اآسل عقب   

٢٥ 

 مجموعه محفظه هوزينگ 

 
 ات مراحل باز كردن قطع

 بلبرينگ هوزينگ . 1
  Bمحفظه هوزينگ .  2
 دنده سرپلوس . 3
 واشر دنده سرپلوس . 4
 چهار شاخه . 5
 دنده هرزگرد . 6
 دنده سرپلوس . 7
 واشر دنده سرپلوس . 8
  و دنده كرانويل Aمحفظه هوزينگ . 9

 

 
 مراحل جمع كردن قطعات 

براي جمـع كـردن قطعـات بـرعكس مراحـل بـاز             
 . اييدكردن اقدام نم

 
 مراحل بازكردن قطعات 

  (320mm)0-2373-8840-5  بلبرينگهاي هوزينگ.  1
 (292mm) 0-0061-8521-9  : شماره فني بلبرينگ كش 

 0-2701-8521-9   : شماره فني آداپتور 



 4B  اآسل عقب   
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  Bمحفظه هوزينگ . 2
قبل از بـازكردن محفظـه هوزينـگ روي دو قسـمت پوسـته علامـت                

 . ع كردن در حالت اوليه نصب شوندتطبيق زده تا در موقع جم
 
 
 
 
 

 دنده سرپلوس  .3
 واشر دنده سرپلوس  .4
 چهار شاخه  .5
 دنده هرزگرد  .6
 دنده سرپلوس  .7
 واشر دنده سرپلوس  .8
  و دنده كرانويلAمحفظه هوزينگ  .9
 
  

 بازرسي و تعمير 
و آنها را تعويض كـرده و همچنـين تنظـيم و اصـلاحات              در موقع بازرسي قطعاتي را كه معيوب، خراب و يا هرگونه حالت غيرعادي داشته باشد پيدا                 

 . لازم را انجام دهيد
 

 بازديد ظاهري 
قطعاتي كه در روبرو نام آنها آمده ، ازنظر فرسايش معيوب بودن و ديگر حالات 

 . غيرعادي بررسي كنيد
 
 
 
 
 

 بازكردن دنده كرانويل 
ويض نمائيـد ايـن     درموقع تعويض دنده كرانويل هميشه دنده پينيون را هم تع         

بعـد از نصـب دنـده كرانويـل         . قطعات به صورت مجموعه تعويض مـي گردنـد        
پيچهاي اتصال به هوزينـگ را بـا روش مخصـوص و تـا گشـتاور مجـاز سـفت              

 . نماييد
  N.m (kg.m /lb.ft)     گشتاور مجاز 

M12 127(13/94) 292mm 
M14 196(20/145) 

320mm 333(34/246) 
 

 دنده •
 بلبرينگها •
 آاسه نمد •
 هوزينگ •
 دنده پينيون •



 4B  اآسل عقب   

٢٧ 

 شاخه و دنده هاي هرزگرد خلاصي بين چهار
mm(in)  

 حد مجاز  مقدار استاندارد 
292mm 0.07-0.13 

(0.003-0.005) 0.2(0.008) 
320mm 0.05-0.13 

(0.002-0.005) 0.2(0.008) 

 
 
 

 خلاصي بين دنده سرپلوس و پوسته هوزينگ 
mm(in)  

 حد مجاز  مقدار استاندارد 
292mm 0.05-0.11 

(0.002-0.004) 0.25(0.01) 
320mm 0.13-0.20 

(0.005-0.008 0.25(0.01) 

 
 
 

 خلاصي بين دنده سرپلوس و ميل پلوس  
mm(in)  

 حد مجاز  مقدار استاندارد 
292mm 0.08-0.15 

(0.003-0.006) 0.3(0.012) 
320mm 0.2(0.008) 0.5(0.02) 

 
 
 

 مراحل جمع كردن قطعات 
  و دنده كرانويل Aمحفظه هوزينگ .  9
 واشر دنده سرپلوس . 8
 دنده سرپلوس .  7
 دنده هرزگرد . 6
 چهارشاخه . 5
 واشر دنده سرپلوس . 4
 دنده سرپلوس . 3
  Bمحفظه هوزينگ . 2

 . در موقع نصب علائم تطبيق در يك راستا قرار دهيد )1
 . به رزوه پيچها را به روغن آغشته كرده و سپس آنها را ببنديد )2

  N.m (kg.m/lb.ft)      و محفظه هوزينگ گشتاور مجاز سفت كردن مهره
292mm 69(7/51) 
320mm 108(11/80) 
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 را Bبابكارگيري فيلر، خلاصي بين پشت دنده سرپلوس تا محفظه          ) 3
 .  اندازه گيري كنيدBاز طريق سوراخهاي روي محفظه     

  mm(in)             مقدار خلاصي 
292mm 0.21-0.28 (0.008-0.011) 
320mm 0.10-0.38(0.004-0.015) 

در صورت كه مقدار خلاصـي بـيش از حـد مجـاز باشـد واشـر دنـده                   
 . سرپلوس يا دنده سرپلوس را تعويض نماييد

 
 
 بلبرينگ هوزينگ . 1

  0-1614-8522-9   : شماره فني ابزار مخصوص جازدن 
  0-1148-8522-9   : شماره فني سنبه مخصوص 
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٢٩ 

 ن  مجموعه محفظه دنده پينيو
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مراحل باز كردن قطعات 
 مهره فلانچ پينيون . 1
 فلانچ پينيون . 2
 پينيون . 3
 فاصله انداز . 4
 بلبرينگ جلو پينيون . 5
 كاسه نمد. 6
 بلبرينگ عقب پينيون . 7
 كنس خراجي بلبرينگ عقب پينيون . 8
 كنس خراجي بلبرينگ جلو پينيون . 9

 محفظه پينيون و اورينگ . 10

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مراحل جمع كردن قطعات 
براي جمع كردن قطعات برعكس مراحل بازكردن       

 . اقدام نماييد

  
 مراحل باز كردن قطعات 

 مهره فلانچ پينيون  .1
   0-2101-8529-9  : شماره فني فلانچ 
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٣٠ 

 فلانچ پينيون  .2
 پينيون  .3
 فاصله انداز .4
 بلبرينگ جلو پينيون  .5

 0-0015-8840-5 : وصشماره فني ابزار مخص
 
 
 
 
 
 

 كاسه نمد .6
 بلبرينگ عقب پينيون  .7
 كنس خارجي بلبرينگ عقب پينيون  .8

با بكارگيري سنبه و چكش كنسهاي خارجي بلبرينگ جلو، بلبرينـگ           
 . عقب و كاسه نمد را از روي محفظه پينيون خارج كنيد

 
 

 كنس خارجي بلبرينگ جلو پينيون  .9
 محفظه پينيون و اُرينگ  .10
 

 ع كردن قطعات مراحل جم
 محفظه پينيون و اُرينگ . 10

 . اُرينگ كاركرده را با اُرينگ جديد تعويض كنيد
 )320mm)9-8522-1613-0 جلو پينيون كنس خارجي بلبرينگ. 9

 (292mm) 0-2046-8840-5: شماره فني ابزار مخصوص جازدن كنس 
 0-1608-8522-9  : شماره فني سنبه مخصوص 

 
 
 
 
 
 (320mm) 0-2376-8840-5لبرينگ عقب پينيون كنس خراجي ب. 8

 (292mm) 0-1613-8522-9:شماره فني ابزار مخصوص جازدن كنس
 0-1608-8522-9  : شماره فني سنبه مخصوص 

 بلبرينگ عقب پينيون . 7
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 كاسه نمد . 6
 (292mm) 0-1607-8522-9:شماره فني ابزار مخصوص جازدن كنس

    (320mm) 5-8840-2377-0       
 0-1608-8522-9  : شماره فني سنبه مخصوص 

 
 
 
 
 
 

 بلبرينگ جلو پينيون. 5
  0-1615-8522-9  : شماره فني ابزار مخصوص

 
 
 
 
 

 فاصله انداز . 4
 . فاصله انداز كاركرده را با فاصله انداز جديد تعويض كنيد

 پينيون . 3
 فلانچ پينيون . 2
 مهره فلانچ پينيون. 1

پـيش فشـار    . ه را بـا مهـره جديـد تعـويض كنيـد           مهره فلانچ كاركرد  
 . بلبرينگهاي پينيون را تنظيم كنيد

  245N.m (25 kg.m / 181 lb.ft)مهره فلانچ پينيون را با گشتاور ) 1
 . سفت كنيد    

 بوسيله سفت كردن مهره فلانچ پينيون مقدار پيش فشار مجاز بلبرينگ را ) 2
 . ايجاد نماييد              
 پيش فشار بلبرينگهاي پينيون را وقتي انـدازه گيـري نماييـد كـه               مقدار )3

 . مهره فلانچ تا حد مجاز سفت شده باشد
  N.m (kg.m/lb.ft)       گشتاور سفت كردن مهره فلانچ 

292 mm 324-480(33-49/238-354) 
320mm 441-598(45-61/325-441) 

 . سطح تماس مهره فلانچ را به روغن آغشته كنيد
  N (kg/lb)     ر پيش فشار پينيون مقدا

 (5.7-2.6/2.9-1.3)25-13 با بلبرينگ نو
292 mm  بلبرينگ كار

 (2.9-1.3/1.5-0.65) 12.5-6.5 كرده

 (8.6-3.9/6.0-2.7)38-26 با بلبرينگ نو
320mm  با بلبرينگ

 (4.3-1.95/3.0-1.35)19-13 كاركرده

 . نصب كنيدنيروسنج را در سوراخ فلانچ پينيون : نكته 
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  N.m (kg.m/lb.ft)         گشتاور ابتداي مهره فلانچ 
 (17.4-20.0/8.7-10.0)1.96-0.98 با بلبرينگ نو

292 mm  بلبرينگ كار
 كرده

0.49-0.98(5.0-10.0/4.3-8.7) 

320mm (28.6-33.0/20-23.0)3.2-2.3 با بلبرينگ نو 

 
با بلبرينگ 
 (13.9-16.0/10.4-12.0)1.6-1.2 كاركرده

 . با بكارگيري ابزار مخصوص مهره پينيون را از دو نقطه پرچ كنيد) 4(
  0-2293-8840-5  : شماره فني سنبه مخصوص 

 
 


